

मुंबई : कोरोना आरोग्य संकटाच्या पार्श्वभूमीवर सलग दुसऱ्या वर्षी राज्यातील शाळा आजपासून ऑनलाईन माध्यमातूनच सुरु होणार आहेत. राज्यातील शाळांचे शैक्षणिक वर्ष १५ जूनपासून सुरु होणार असल्याची माहिती शिक्षण विभागाने दिली. प्रत्यक्षात शाळा सुरु करण्याबाबत मात्र अद्याप राज्य सरकारने कोणताही निर्णय घेतलेला नाही. राज्यातील कोरोनाची रुग्णसंख्या कमी झाली असली तरी आजही अनेक जिल्ह्यांत कडक लॉकडाऊन लागू करण्यात आले आहे. त्यामुळे सध्या तरी राज्यातील शाळा सुरु होण्याची शक्यता कमी आहे.

बातमी व जाहिरातीसाठी संपर्क

9423209823

मुख्यालय : 'शिवगड' २३,
मुख्य रस्ता, मस्जिद चौक, माजलगाव जि.बीड

फास्टट्रॅकन्यूज

बायो मॅग्नेशियममुळे चिकटू शरीराला शकतात धातूच्या वस्तू
सोलापूर : माणसाच्या शरीरात चुंबकीय बल तयार होते. त्याला बायोमॅग्नेशियम असे म्हणतात. शरीरात मॅग्नेशियम फील्ड हे मॅग्नेट, फुफ्फुस आणि हृदयापासून तयार होते. तसेच हिमोग्लोबिनमध्ये लोह असते. याचे प्रमाण कमी-अधिक झाल्यास वस्तू अंगाला चिकटू शकतात, असे पुण्याश्लोक अहिल्यादेवी होळकर सोलापूर विद्यापीठातील भौतिकशास्त्र संकुलाचे संचालक डॉ.विकास पाटील यांनी सांगितले. शरीरातील काही पदार्थांचे प्रमाण कमी किंवा अधिक झाल्याने असे होऊ शकते. त्यामुळे लसीकरण आणि अंगाला चमचा, नाणी चिकटणे याचा काहीही संबंध नाही असेही त्यांनी सांगितले. नागरिकांनीही सोशल मीडियावर अशा बाबी शेर करू नये तसेच कोरोनापासून बचावासाठी अधिकाधिक नागरिकांनी लस घ्यावी, असे आवाहन डॉ.पाटील यांनी केले.

ऑनलाईन सोडत बियाण्यांपासून शेतकरी वंचित
माजलगाव : शेतात पेरण्यासाठी सोयाबीन व तुरीचे बियाणे शासकीय अनुदानात मिळावे म्हणून मोठ्या प्रमाणात शेतकऱ्यांनी ऑनलाईन नोंदणी केली होती. त्याची सोडत काढण्यात आली. मात्र लॉटरी पध्दतीने मिळालेले बियाणे शेतकऱ्यांना परमिट मिळू नये हे देण्याबाबत व्यापाऱ्यांकडून टाळाटाळ केली जात आहे. अशा व्यापाऱ्यांना कृषी अधिकारी पाटीशी घालत असल्याचे चित्र पाहायला मिळत आहे. अनुदानित बियाण्यांसाठी माजलगाव तालुक्यातील ५९१ शेतकऱ्यांनी महाडीबीटी पोर्टलवर मागील महिन्यात नोंद केली होती. त्याची सोडत पुणे येथील कृषी आयुक्त कार्यालयात काढण्यात आली. या सोडतीमध्ये सोयाबीन बियाण्यांसाठी २०२, तर तूर बियाण्यांसाठी १६८ शेतकरी निवडले गेले आहेत.

धारूरमध्ये बी-बियाण्यांची कृत्रिम टंचाई
धारूर : शहरामध्ये खते, बियाणे यांची चढ्या भावाने विक्री सुरु आहे. सोयाबीनच्या बॅगांची तर कृत्रिम टंचाई करून शेतकऱ्यांची आर्थिक लूट सुरु आहे या सर्व प्रकाराकडे कृषी अधिकाऱ्यांची मात्र दुर्लक्ष होताना दिसत आहे. यावर्षी धारूर तालुक्यात सर्वत्र चांगला पाऊस होत असल्याने धारूरच्या बाजारात शेतकऱ्यांनी खते व बियाणे खरेदीसाठी गर्दी केली आहे याचाच फायदा काही कृषी दुकानदार घेताना दिसत आहे. खते व बियाण्यांची चढ्या भावाने विक्री करून शेतकऱ्यांना चांगला आर्थिक गंडा लावला जात आहे. तसेच सोयाबीनचे बॅग उपलब्ध नसल्याचे सांगून जास्तीचे पैसे दिल्या बरोबर उपलब्ध करून दिल्या जातात सोयाबीन बॅगांची कृत्रिम टंचाई करून चढ्या भावाने विक्री धारूरच्या बाजारात सुरु आहे. शेतकऱ्यांचे महत्त्वाच्या प्रश्नाकडे कृषी कार्यालयाचे मात्र पूर्णपणे दुर्लक्ष होत आहे कृषी अधिकाऱ्यांचे याविषयी कुठलीही नियोजन दिसून येत नाही. चढ्या भावाने विक्री होत असले तर अशा कृषी दुकानांवर कृषी अधिकाऱ्यांनी तत्काळ कारवाई करण्याची मागणी सर्व स्तरातून होत आहे. लॉकडाऊनमुळे अगोदरच दोन महिन्यांपासून शेतकरी हेराण आहे. बळीराजा बेजार झालेला आहे.



भेटी लागे जीवा...!

यंदाही १० पालख्या बसनेच जाणार; शासनाने जारी केला आदेश

▶ प्रतिनिधी

पुणे : कोरोनाच्या पार्श्वभूमीवर गेल्या वर्षीप्रमाणेच यंदाही आषाढी वारीसाठी परवानगी दिलेल्या पालख्या या बसनेच नेण्यात येणार आहेत. राज्य शासनाने याबाबत आदेश नुकताच जारी केला आहे. या आदेशानुसार गतवर्षीप्रमाणेच वारीचे स्वरूप असाणार आहे. प्रातिनिधिक स्वरूपात वाखरी ते पंढरपूर दरम्यानचे दीड किलोमीटर अंतरच पायीवारी होणार आहे. यंदाची आषाढी वारी पायी चालत करण्याची परवानगी देण्यात यावी अशी मागणी वारकरी, देवस्थान आणि महाराज मंडळींकडून करण्यात येत होती. मात्र, कोरोनाचा प्रादुर्भाव लक्षात घेता महाविकास आघाडी सरकारने यंदाही एसटी बसने पालख्या पंढरपूरला घेऊन जाण्याची परवानगी दिली आहे. शासनाने वारीसाठी काढलेल्या सुधारित नियमावलीनुसार मानाच्या दहा पालख्यांनाच या वारी प्रस्थान सोहळ्यात सहभागी होता येणार आहे. त्यासाठी यावर्षी देहू आणि आळंदी येथील प्रस्थान

सोहळ्यासाठी प्रत्येकी १०० व उर्वरीत आठ सोहळ्यांसाठी प्रत्येकी ५० वारकऱ्यांना सहभागी होता येणार आहे. या पालखी सोहळ्यामध्ये सहभागी होणाऱ्या पालखी किंवा दिंड्यांना प्रातिनिधीक स्वरूपात प्रस्थान सोहळ्याद्वारे आषाढीवारीमध्ये सहभागी होण्यास मान्यता देण्यात आली आहे. प्रस्थान ठिकाणापासून विशेष वाहनाद्वारे वाखरी येथे पोहोचल्यानंतर तिथून पंढरपूरकडे दीड किमी प्रातिनिधीक स्वरूपात पायीवारी करता येणार आहे. यावर्षी सर्व मानाच्या पालखी सोहळ्यांचे पंढरपूरमध्ये दशमीच्या दिवशी आगमन होऊन पौर्णिमेच्या दिवशी प्रस्थान करण्यास मान्यता देण्यात आली आहे. मानाच्या दहा पालख्यांना वारीला जाण्यासाठी २० बसेस दिल्या जाणार आहेत. पालखीसोबत जाणाऱ्या सर्वेची आरटीपीसीआर चाचणी करण्यात येणार आहे. सर्व पालख्यांना कोरोना नियम पालन करण्याचे आवाहनही प्रशासनाकडून करण्यात आले आहे.

सोहळ्याबाबत झालेला निर्णय

देहू, आळंदीसह राज्यातील १० मानाच्या पालख्यांनाच परवानगी. देहू-आळंदी येथील पालखी प्रस्थान सोहळ्यास प्रत्येकी शंभर लोकांचीच उपस्थिती. एका पालखीसोबत दोन एसटी बस व ३०-३० वारकरी, भाविक जाऊ शकतात. यंदादेखील पायी पालखी सोहळा, वारीला परवानगी नाही.

या आहेत मानाच्या १० पालख्या

संत ज्ञानेश्वर महाराज (आळंदी), संत तुकाराम महाराज (देहू), संत निवृत्ती महाराज (त्र्यंबकेश्वर), संत सोपानकाका महाराज (सासवड), संत मुक्ताबाई (मुक्ताईनगर), संत नामदेव महाराज (पंढरपूर), संत एकनाथ महाराज (पैठण), रुक्मिणीमाता (कोंडण्यपूर-अमरावती), संत निळोबाराय (पिंपळनेर-पारनेर अहमदनगर) संत चांगावटेकर महाराज (सासवड).

डॉ.प्रितम मुंडे यांना केंद्रात मंत्रिपद?



बीड जिल्ह्याला राष्ट्रीय पातळीवर संधी मिळण्याची शक्यता

▶ प्रतिनिधी

राज्याच्या राजकारणात केंद्रबिंदू ठरलेल्या बीड जिल्ह्याचे केंद्रीय स्थानी अनन्यसाधारण महत्त्व प्राप्त करून देणारे दिवंगत गोपिनाथराव मुंडे यांच्या नंतर बीड

जिल्ह्याला केंद्रात मंत्रिपद मिळेल का? यावर चर्चा होत असताना खासदार डॉ.प्रितम मुंडे यांची केंद्रीय मंत्रिमंडळात वर्णा लागण्याची दाट शक्यता आहे. प्रितम मुंडे यांना मंत्रिपद मिळाले तर

गेल्या सात दशकात केंद्रामध्ये मंत्री पद मिळवण्याचा चौथा मान डॉ.प्रितम मुंडे यांच्याकडे जाईल. केंद्रीय मंत्रिमंडळाचा विस्तार होणार असल्याने या मंत्रिमंडळात नव्या चेहऱ्यांना संधी देण्यात येणार असल्याचे बोलले

जाते.केंद्रीयस्तरावर दिवंगत गोपीनाथ मुंडे, दिवंगत प्रमोद महाजन यांच्या कार्यकाळात जिल्ह्याचा दबदबा कायम होता. गेल्या सात दशकामध्ये केवळ तीन लोकांना स्थान मिळाले आहे.




महाराष्ट्रातील ज्येष्ठ पत्रकार तथा

शिवसेना वैद्यकीय मदत कक्षाचे प्रमुख

मा.मंगेशजी चिवटे

यांना वाढदिवसानिमित्त

उदंड दीर्घायुष्य लाभो

ही आई जगदंबा चरणी प्रार्थना!

(शुभेच्छुक)

समन्वयक, पदाधिकारी, कर्मचारी आणि हितचिंतक

शिवसेना वैद्यकीय मदत कक्ष

महाराष्ट्र राज्य

मुसळधार पावसामुळे शेतकऱ्यांचे अतोनात नुकसान

अनेक ठिकाणी गावांचा संपर्क तुटला; नदी-नाल्यांना पूर



प्रतिनिधी

माजलगाव : तालुका आणि परिसरात पावसाने दमदार हजेरी लावली. काही ठिकाणी पूल वाहून गेल्याने नागरिकांचा संपर्क तुटला. तर पहिल्याच पावसाने जोरदार हजेरी लावल्याने शेतकऱ्यांचे बेहाल झालेले दिसत आहे.

मागील काही दिवस सतत सुरू असलेल्या मुसळधार पावसामुळे माजलगाव मतदारसंघात लहान-मोठे तलाव तुडुंब भरून वाहत असून या पावसाने शेतकऱ्यांच्या पिकांचे अतोनात नुकसान झाले तर वडवणी तालुक्यातील खळवट लिमगाव ते भीमनाईक तांडा जोडणारा पूल वाहून गेल्याने तांड्यासह अनेक गावांचा संपर्क तुटला आहे. तर पात्रुड येथील नदीला रविवारी पहाटेच्या पावसाने

पूर येऊन अनेक गावांचा संपर्क तुटला आहे. यावर्षी सुरुवातीपासूनच दमदार पावसाने हजेरी लावल्याने तालुक्यातील माजलगाव धरणाची पाणीपातळी वाढली आहे तर लहान, मोठे तलाव भरून वाहत आहेत. देवडी-खळवट लिमगाव गावातील नद्यांना पूर आल्याने, हरिश्चंद्र पिंप्री, चिंचवडगाव गावांचा संपर्क तुटला आहे. तर पात्रुडकडे जाणारी वाहतूक ठप्प झाली आहे. पात्रुडच्या सरस्वती नदीला पूर आल्याने अर्धवट अवस्थेत असलेल्या पूल खचला त्यामुळे लोणगाव, देवळा, नाकलगाव, जीवनापूर, उमरी-पारगाव गावांचा संपर्क तुटला आहे. दरम्यान, या पावसामुळे शेतकरी आनंदला असून परेणी सुरू केल्याचे चित्र दिसून येत आहे.



सिरसाळा एमआयडीसीला मान्यता

पालकमंत्री धनंजय मुंडे यांच्या प्रयत्नांना यश

प्रतिनिधी

परळी : तालुक्यातील सिरसाळा येथे प्रस्तावित एमआयडीसीला उद्योग मंत्रालयाने मान्यता दिली आहे. दरम्यान, बीड जिल्ह्याचे पालकमंत्री धनंजय मुंडे यांनी प्रयत्न करून एमआयडीसी प्रकल्पाला मंजुरी आणल्याने मतदारसंघातील नागरिक समाधान व्यक्त करत आहेत.

सिरसाळा येथील अधिसूचित केलेल्या जमिनीवर औद्योगिक क्षेत्र-२ अंतर्गत एमआयडीसी उभारण्याची मागणी धनंजय मुंडे यांनी उद्योग विभागाला केली होती. विधानसभा निवडणुकीनंतर झालेल्या अधिवेशनादरम्यान यासंदर्भात देसाई यांच्याशी चर्चा करून एमआयडीसी प्रस्तावित



करण्यात आली होती. त्यानुसार यासाठी अधिसूचित केलेल्या जमिनीची उद्योग विभागातील वरिष्ठ अधिकाऱ्यांनी पाहणी करून राज्य शासनाला याबाबतचा अहवाल सादर केला होता. त्यानुसार जमीन संपादित करण्याची प्रक्रिया उद्योग विभागामार्फत सुरू होती. धनंजय मुंडे स्वतः याबाबत सातत्याने

पाठपुरावा करत होते. दरम्यान, उद्योग विभागाने मोठा निष्पत्ती घेत सिरसाळा एमआयडीसी उभारण्याच्या प्रस्तावास मान्यता दिली. लोकांनते दिवंगत गोपीनाथराव मुंडे, दिवंगत पंडितराव मुंडे यांनी भागाचा सर्वांगीण विकास व्हावा, असे स्वप्न पाहिले होते. या भागातील

सर्वसामान्य माणसाचे दरडोई उत्पन्न वाढावे, इथल्या युवकांना इथेच रोजगार मिळावा, यासाठी आपण कटिबद्ध आहोत. एमआयडीसी उभारण्याच्या प्रस्तावास मान्यता मिळाल्याने परळीच्या विकासाबाबत पाहिलेले एक मोठे स्वप्न पूर्ण होताना आनंद होत असल्याची प्रतिक्रिया धनंजय मुंडे यांनी व्यक्त केली.

दीपक स्वामी यांचे निधन

प्रतिनिधी

माजलगाव : तालुक्यातील लवळू क्र.१ येथील रहिवासी दीपक दत्तात्रय स्वामी (वय ३० वर्षे) यांचे अल्पश आजाराने सोमवार, दि.७ जून रोजी रात्री १०:३० वाजता औरंगाबाद येथील खाजगी हॉस्पिटलमध्ये उपचारादरम्यान निधन झाले.

दीपक स्वामी हे शिक्षक होते. ते अत्यंत शांत, संयमी, मनमिळाऊ वृत्तीचे होते. अचानक अल्पशा आजाराने त्यांचे निधन झाल्याने परिसरात हळूहळू व्यक्त होत आहे. त्यांच्या पश्चात आई, वडील, दोन भाऊ, पत्नी, एक मुलगी असा मोठा परिवार आहे. स्वामी परिवारावर कोसळलेल्या दुःखात वर्तमान माध्यम समूह सहभागी आहे.

सत्कार...जिल्हा शल्यचिकित्सकांचा!



माजलगाव : बीड जिल्हा शल्यचिकित्सकपदी डॉ.सुरेश साबळे यांची निवड झाल्याबद्दल त्यांचा सत्कार करताना जलतरण मित्र मंडळाचे अध्यक्ष जीवनराव जगताप, संपतराव ह्याळ, तुकाराम येवले, अॅड.इंद्रजित शिंदे, अंकुश शिंदे, सतिश सोळंके, हनुमान गवळी, डॉ.मधुकर घुबडे.

सुर्यकांत सूर्यवंशी यांचे निधन

प्रतिनिधी

माजलगाव : येथील नगर परिषदेतील करनिर्धारक सुर्यकांत जानोबा सूर्यवंशी (वय ४८ वर्षे) यांचे उपचारादरम्यान औरंगाबाद येथील रुग्णालयात रविवारी सायंकाळी निधन झाले. त्यांच्या पश्चात आई, पत्नी, दोन मुले, दोन भाऊ व एक बहीण असा

परिवार आहे.

रूपयांच्या भ्रष्टाचार प्रकरणात त्यांना आठ महिन्यांपूर्वी तत्कालीन नगराध्यक्ष व इतर कर्मचाऱ्यांसह अटक झाली होती. ते व्हापासून ते न्यायालयीन कोठडीत होते. दरम्यान, त्यांना



परिवार आहे. माजलगाव नगर परिषदेमध्ये १५ वर्षांपासून ते करनिर्धारक म्हणून कार्यरत होते. लेखापाल म्हणून कार्यरत असताना नगर परिषदेतील ४ कोटी १३ लाख अनेक आजारांनी ग्रस्तले होते.

मुगदिया परिवाराने जपले सामाजिक दायित्व

५ हजार मास्कचे केले मोफत वाटप



प्रतिनिधी

माजलगाव : सामाजिक दायित्व म्हणून शहरातील कुमार झेसे सचे मालक मुगदिया परिवाराकडून बाजार पेठ खुली झाल्याच्या पार्श्वभूमीवर कोरोनाचा प्रादुर्भाव रोखण्यासाठी नागरिकांना मोफत ५ हजार मास्कचे वाटप केले. कोरोनाची तिसरी लाट ओसरत असल्याने जिल्हा प्रशासनाने लॉकडाऊन शिथिल करत गेल्या सोमवारपासून सकाळी ७ ते दुपारी ४ वाजेपर्यंत बाजारपेठ खुली ठेवण्यासाठी परवानगी दिली आहे. परंतु मास्क, सुरक्षित अंतर ठेवा अशा सूचना



दिल्या आहेत. त्यानुसार शहरातील कुमार झेसेसकडून कोरोनाच्या प्रादुर्भावापासून बचावासाठी शिक्षा चालक, हलगाडे चालक, हॉटेल चालक, फळ विक्रेते, पादचारी नागरिक, व्यापारी यांना मोफत मास्क वाटप केले. यासाठी रोहित मुगदिया, राहुल मुगदिया, आकाश मुगदिया, रिदेश मुगदिया यांनी परिश्रम घेतले.

ग्रामपंचायत कार्यालय, खानापूर

ता.माजलगाव, जि.बीड

पाणीपुरवठा कर्मचारी पाहिजे

ग्रामपंचायत कार्यालय, खानापूर अंतर्गत गावात पाणी सोडण्याकरिता पाणीपुरवठा कर्मचाऱ्याची नेमणूक करावयाची असून इच्छुक उमेदवाराने खालील शैक्षणिक कागदपत्रे घेवून खालील ठिकाणी दिलेल्या वेळेत संपर्क साधून अर्ज करावेत.

शैक्षणिक पात्रता : १० वी पास
कालावधी : दि.१५ जून ते १८ जून २०२१
स्थळ : ग्रामपंचायत कार्यालय, खानापूर,
ता.माजलगाव जि.बीड

टिप : सदरिल नेमणूक तात्पुरत्या स्वरूपाची आहे याची नोंद घ्यावी.

स्वाक्षरित सरपंच

स्वाक्षरित ग्रामसेवक

ग्रामपंचायत कार्यालय, खानापूर

माजलगाव नगर परिषद, माजलगाव

करोना विषाणू संसर्ग

काळजी करू नका...सावध रहा...

खोकला । ताप । श्वासोच्छवासात अडथळा निर्माण होणे ही लक्षणे दिसल्यास उपचार घ्या.

हे करा...स्वतःला व इतरांना सुरक्षित ठेवा...

शिकताना व खोकताना आपल्या नाकावर व तोंडावर रुमाल धरा.

सर्दी किंवा फ्लू सदृश्य लक्षणे असलेल्या लोकांशी नजीकचा संपर्क टाळा

साबण व पाणी वापरून आपले हात स्वच्छ धुवा.

मांस आणि अंडी पूर्णपणे शिजवून व उकडून घ्या.

जंगली अथवा पाळीव प्राण्यांशी निकटचा संपर्क टाळा.

लक्षणे आढळून आल्यास काळजी घ्या! उपचारासाठी आपल्या जवळील शासकीय रुग्णालयाशी संपर्क साधा !

राष्ट्रीय कॉल सेंटर क्र. +91-11-23978046

विशाल भोसले
मुख्याधिकारी, न.प.माजलगाव

राज्यस्तरीय नियंत्रण कक्ष क्र. 020-261237394

मंजूर शेख
नगराध्यक्ष, न.प.माजलगाव

टोल फ्री हेल्पलाईन क्र. 104 18005992699

साँ.सुमनताई मुंडे
उपनगराध्यक्ष, न.प.माजलगाव

